

面孔  
FACE

## 姚主席,欢迎你!

姚明当选为新一届中国篮协主席,被视为中国篮协改革的重要一步——此前,这一机构一直由政府体育管理部门官员兼任。

苏剑一

篮球明星姚明有了一个全新的身份。在23日中国篮协第九届全国代表大会上,姚明众望所归地全票当选为新一届中国篮协主席。这位闻名中外的NBA名人堂球星,今后将全面掌控中国篮协的决策、人事及领导权,这被视为中国篮协改革的重要一步——此前,这一机构一直由政府体育管理部门官员兼任。

姚明1980年出身于上海的一个篮球世家,其父曾效力于上海男篮,其母曾是中国女篮的主力队员。姚明14岁进入上海青年队,18岁入选中国国家队;在其职业生涯第四

年,姚明获得了CBA总冠军及总决赛MVP。22岁那年,姚明在NBA选秀中以第一人选加盟休斯敦火箭,成为全世界家喻户晓的职业运动员。

这位身高2.29米的巨人中锋,在NBA征战八个赛季后,于2011年因伤病宣告退役。目前,姚明不仅是中国体育史上最具国际名声的职业运动员,也是中国最成功的体育商人之一。他不仅开餐厅、做投资,还是上海大鲨鱼篮球俱乐部董事长、CBA公司副董事长。但在出任中国篮协主席之后,他将放弃一些商业身份。

从姚老板到姚主席,对姚

明来说是一种新的挑战,对中国职业篮球则意味着新的机遇。姚明作为篮协主席后,将同时面临国家队主帅人选、CBA联赛改革、新的赞助合同等一系列棘手的问题;而随着姚主席公开表态将进一步推动联赛改革、希望将球员征调制度改为球员邀请制度,各界对他的“三把火”充满期待。

在体育改革、管办分离的大背景下,包括姚明在内,新一届中国篮协领导班子11人中,有7人属于社会专业人士,无行政职务;而在上届领导层中,22人均为体制内的行政人员,且属于兼职。让专业的人做专业的事,终究是一种进步。从前,姚明代表着中国篮球的高度;今后,他将带领中国篮球进入新时代。

### 2月20日 星期一 共享汽车

继共享单车后,共享汽车最近也开始在北京、上海等一线城市出现。

**新京报:**监管并不是管制,是为了让共享汽车在有序规则范围内,更好地为消费者提供便利,解决城市的交通出行问题,帮助企业更好地获得收益。这一监管原则,是监管者未来要重视的。

### 2月21日 星期二 精神病患者伤人

在湖北武汉市武昌火车站行凶杀人的胡某,被曝可能系精神病患者。

**律师邓学平:**只有将符合条件的精神病患者的强制住院治疗真正落到实处,此类暴力伤人的惨剧才会尽可能地减少和避免。

### 2月22日 星期三 杨姚入籍

杨振宁、姚期智弃外籍转中科院院士,系中科院学部史上首次。

**环球时报:**杨振宁有那么高的学术成就,又为中国做了许多事,他应当在互联网舆论场的“正面人物”名单里。杨姚入籍毫无疑问是一个标志性的事件,他们的选择将引导着更多的海外英才。

### 2月23日 星期四 水军讨薪

《孤芳不自赏》官方微博近来遭遇水军集体公开刷屏“讨薪”。

**中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍:**水军乱象最大的受害者,还是全社会的消费者和守法经营的好商家。该事件所曝光出来的黑色链条必须引起网络平台和有关部门的重视,尽早根除水军乱象,才能将网络传播与市场竞争早日引入正轨。

### 2月24日 星期五 副省长被逼购物

云南旅游投诉率从2014年开始,已连续三年高居全国榜首。春节前,云南省副省长陈舜以普通游客身份参团旅游,享受到“一对一”服务,也就是人盯人,游客购物达不到一定金额,甭想走出店门。

**媒体人胡印斌:**对于一个旅游资源大省,每一起侵害游客合法权益的案例,都不是个别、孤立的事件,都对应着复杂的现实环境。云南整治旅游该下狠手。

### 2月25日 星期六 禁入保险业10年

保监会对时任前海人寿董事长姚振华给予撤销任职资格并禁入保险业10年的处罚。

**新京报:**对监管来说,如何理顺资本与实业的关系,把资本和实业经常你死我活的负相关,转化为本来应有的正向促进,是国资资本市场发展至今必须面对的课题。

有数  
DATA

7成

《北京市2017年国有建设用地供应计划》近日在北京市政府常务会议上审议通过,今年全市计划供地3900公顷,比去年减少200公顷,这也是建设用地供应计划连续第6年减少。同时,今年商品住宅计划供地260公顷,比2016年减少了近7成。

热词  
WORD

你坐在电影院看电影  
放电影人在探头里看你

《世说新语》中有言:管中窥豹,时见一斑。但要是把这管换成了高清摄像头、热成像夜视监控、4K超清摄像机等设备,那我们今天的故事就开始了。

近日,有影院内部人士爆料,称电影院放映厅内安装有夜视监控探头。在电影放映时,尽管厅内黑暗,但通过监控看到的画面“犹如白昼”,观众席上发生的事情能看得一清二楚。

这就跟大马路上的监控探头一样,也没什么。况且,观众席上能发生什么事?无非就是观众坐着看电影。难道我俩抢爆米花吃的那些事暴露了?

“你坐在电影院里看电影,放电影人在监控室看你。电影装饰了你的银幕,你装饰了别人的屏幕。”

“新月派”诗人卞之琳创作的这首《断章》,描绘了白日游人观景的画面。但楼上楼下两个观景人,暗含着复杂的人事关系。

当年,上学时没能体会到这种哲理,现在,我们懂了。所以朋友们,要想人不知,除非己莫为。你非得要为,动静也别太大,不要影响他人。

电影院属于公共场合,安装监控并无问题,责任单位可以告知观影者已进入监控区域,避免尴尬。

但要是在私下里一些没有监控的角落,发生了令人不悦的接触,我们该如何保护自己?

近日,一女子向某报投稿,却被该报男编辑骚扰。男编辑屡次回复露骨文字,并表示只要她同意,就可以发表作品、拿稿费、出名。涉事报社已道歉,并停止涉事编辑工作。

作为一名同行,小编想说:

投稿的作品火不火我们知道,但这名男编辑毫无疑问地火了。我敬你为老师,而你只想睡我。这年头连编辑都搞潜规则,不知道的以为文学要复兴了。

不同于电影院的监控,如此恶劣的行径,一经核实的确需要曝光。用《断章》的诗句来说:

你在手机里性骚扰,被骚扰人把你举报。新闻是你的本职,你却成了别人的新闻。澎湃

0.2%

国家统计局公布了2017年1月份70个大中城市住宅销售价格变动情况。作为热点城市的南京,1月份新建商品住宅价格环比下降0.2%,已经是南京环比连降2个月了,不过,同比上涨37.3%。除了新房降价,二手房价格也环比下降0.1%。

本周  
THIS  
WEEK

### 2月27日

- 韩国宪法法院进行总统弹劾案最后一次庭审

- 中美签署《上海公报》45周年
- 2017年全国“两会”新闻中心启用

### 2月28日

- 日本天皇和皇后出访越南、泰国

### 3月1日

- 第五届香港特别行政区行政长官选举提名期结束

- 上海公共场所控烟范围将扩大,室内公共场所、室内工作场所、公共交通工具内禁止吸烟

### 3月2日

- 土耳其向欧足联正式递交申办2024年欧洲足球锦标赛材料

### 3月3日

- 全国爱耳日
- 政协第十二届全国委员会第五次会议在北京开幕

- 2017中超联赛新赛季开启,开幕式将在3月4日在山东济南进行

### 3月5日

- 第十二届全国人民代表大会第五次会议在北京开幕,国务院总理李克强将作《政府工作报告》

47.2%

日本家族计划联盟最近发布的报告显示,47.2%的已婚男女称自己处于无性婚姻状态,即夫妻双方超过一个月没有性行为,且在近期也不期望改变现状。这比上一次在2014年的调查结果高出2.6%。该联盟称,他们在2004年首次进行的该项调查仅显示无性夫妻比例为31.9%,十年间竟疾速增长,显示出无性婚姻的趋势在不断加大。

眼界  
VISION

不受欢迎的媒体



当地时间2017年2月24日,美国华盛顿,白宫新闻发言人斯派塞召开了针对有限媒体开放的新闻发布会,《纽约时报》、Buzzfeed新闻、CNN、《洛杉矶时报》、《政客》的记者不允许进入。斯派塞的幕僚只允许白宫此前确认的指定媒体记者进入。

CFP供图

媒体  
MEDIA

谁知道会发生在什么



《时代》(美国)  
2017.2.27

本版整理  
现代快报/ZAKER南京  
记者 陈曦

特朗普在上任一个月里雷厉风行地做了挺多有争议的事,比如宣布退出TPP,叫停奥巴马的医改方案,连美墨西边境的那堵墙也开始设计了。而白宫内部也不安宁,弗林辞职让他对与“泄露”有关的事情非常敏感。特朗普政府班子和助手们希望为他制定一个行事规范,可是这位新总统一直在有意无意地抵制着各种围绕在他身边的常规模式。